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№４                      ・自ら考え、正しい判断をする生徒を育てる 

令和5年 7月24日                ・温かな心を持ち、誰をも思いやる生徒を育てる 

TEL 42-2557                  ・自分に厳しく、お互いに助け合う生徒を育てる 

FAX 42-2558                  ・しなやかで、健康な体をもつ生徒を育てる 

 

その時、どう動くか 
 

校長  秋 元   大 
 

蒸し暑い日が続き、強い日差しが照りつけるようになりました。保護者、
地域の皆様におかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げます。 
７０日間にわたる１学期が終了します。今年度の重点目標は、「主体的

に考え行動し、挑戦する」ことですが、振り返ると様々なことが起こった
１学期でした。 
４月１３日の朝にはＪアラートが発せられ、避難が呼びかけられました。

幸い事なきを得ましたが、一時騒然となりました。５月の旅行行事では各
学年が自主研修に取り組み、班ごとに時間やルートなど臨機応変に研修を
進めました。６月上旬には感染症対策による学校閉鎖を行いました。６月
１５日の火災避難訓練では、中学校としては初めて昼休みに（つまり生徒
が学校各所に散らばっている状況で）火災発報を行い、避難しました。７
月１１日の海浜清掃は、活動を開始した直後に降雨、雷が発生したため、
急遽打ち切って帰校しました。 
さて、これらのことに共通なのは、私たちの身の回りには、案外突発的

な出来事が発生する、ということです。もちろん、下準備を重ね、じっく
りと判断し、行動することが望ましいですが、とっさの時には、何を優先
し、どんな選択肢が考えられ、どれを選べば乗り切っていけるのか、瞬時
に判断しなければなりません。これはなかなか難しいものです。でも、あ
らかじめうまくいかない事も想定をして、余裕や代案を持つことで対処の
幅が広がっていきます。今学期の経験が、これから先の人生における緊急
の事態に直面した時に、最良の判断をする力となるでしょう。  
さて、２４日間の夏休みが始まります。生徒一人一人がそれぞれ成長す

る糧を得ることができる、有意義な期間としてほしいと考えています。  
保護者、地域の皆様には生徒への励ましとご支援を引き続きいただくよ

う、お願い申し上げます。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

夏休みの生活のポイント！ 
初志貫徹！  

 

○毎日、決めた時間に学習に取り組む 

（おすすめは午前中！80分～100分！） 

○長期休みだからできることにチャレンジする 

（普段取り組めないことに時間をかけて！） 

○生活にメリハリをつける 

（決めたことはやりきる！休むときは休む！） 

有意義な夏休みを！ 

 

明日より２４日間の夏休みに入ります。楽しく有

意義な夏休みを過ごしてほしいと思います。 

勉強、遊び、家族との団らん、お手伝い…など、

どれも大切なことです。２４日間の計画をしっかり

と立て事故なく安全な夏休みを過ごしてください。 

８月１８日（金）元気に笑顔で再会しましょう！ 

（持ち物や課題等、忘れずに！） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古平の海を知る ～中高連携 

 ６月２３日（金）、小樽水産高校栽培漁業科古平
実習場を本校１年生が訪問し、高校３年生と一緒に
学習を行いました。最初はとても緊張した面持ちで
参加した１年生でしたが、高校生がすぐに和ませて
くれ、楽しく有意義な訪問となりました。 
 磯辺に生息している生物を採集し、古平の海との
関連を調べ、グループワーク、発表を行いました。
「古平の海を知る」とても良い機会となりました。 
２学期には２年生も訪問し、乗船実習等を行う予

定でいます。中高連携の場として、貴重な機会を提
供いただきありがとうございました。 

健やかな成長につなげる ～参観日  

 ７月１４日（金）参観日が行われ、保護者の皆様
に生徒たちの様子、学校の様子を参観いただきまし
た。興味・関心を持ちながら集中して各授業に取り
組む様子や、学校での生活の様子をご覧いただけた
と思います。日々の様々な学びや経験の積み重ねが
子どもたちの成長につながっていきます。家庭と学
校が協力をしながら、子どもたちの健やかな成長に
これからも寄与していきたいと思います。 
 ご多用の中、ご来校 
いただきありがとうご 
ざいました。 
今後も時間の許す限 

り学校に足を運んでい 
ただければと思います。 
よろしくお願いいたし 
ます。    

□夏休み期間   ＊８月 1８日（金）より通常登校 

７月２５日（火）～８月１７日（木） 

□学校閉庁日 

８月１０日（木）～８月１５日（火） 

※何かお問い合わせ等がございましたら、この期間を避け  

ご連絡ください。よろしくお願いいたします。 

 

全力を出し切りました ～中体連大会 

 中体連大会での全力プレー、お疲れさまでした。

これまでの経験や得たものはこれからの日常に必

ず生きてきます。今後も頑張ってください！ 

 
＜後志大会結果＞ 
○バドミントン 
・男子団体 優勝 
・女子団体 １回戦惜敗 
・男子個人シングルス  ３年 Ｓさん 第３位 
・男子個人ダブルス 

      ３年 Ｓさん・Ｈさん 第１位 
○バレーボール女子 
・予選リーグ惜敗 

○軟式野球 
・１回戦惜敗 

○水泳 
・男子１００ｍ背泳ぎ ３年 Ｈさん 第１位 
・男子１００ｍ自由形 ３年 Ｈさん 第２位 

○剣道 
・個人戦 １年 Ｔさん １回戦惜敗 

 
＜北海道中体連大会出場＞ 
●バドミントン 男子団体 
●バドミントン 

   男子個人シングルス   ３年 Ｓさん 
   男子個人ダブルス    ３年 Ｓさん 
              ３年 Ｈさん 
●水泳 男子１００ｍ背泳ぎ ３年 Ｈさん 

      

認知症サポーター養成講座 

7 月２０日、役場保健福祉課の皆様を講師として
招き、２・３年生対象の「認知症サポーター養成講
座」が行われました。（１年生は来年度に行います。） 
まずは認知症を知ってもらうため、スライドを使

って丁寧に説明していただきました。その後、実際
に生徒・福祉課の方々によるロールプレイングが行
われ、身体を動かしながら認知症に対する理解を深
めることができました。 
受講後のアンケートでは、「劇がわかりやすくて

理解できた」「優しく接していきたい」「自分から
困っている人がいたら声をかけたい」「不自由なこ
とが多いと思うので助けてあげたい」といった感想
がありました。 
今日から認知症サポーターの一人として、認知症

について正しく知り、見守りや声かけなど、自分が
できることをあたたかく表現してもらいたいと思い
ます。 
ご多用の中、ご準備・ご指導いただいた保健福祉

課の皆様、ありがとう 
ございました。 
 

「学校評価」ありがとうございました 

 
生徒・保護者・教職員の三者を対象にした学校評

価を７月上旬より行いました。いただいた評価、ご
意見を検証し、今後の教育活動に繋げていきます。
結果は後日、学校だより等でお知らせいたします。 
ご多用の中、ご回答いただき誠にありがとうござ

いました。今後ともよろしくお願いいたします。 


